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“Είμαστε η Αντιόχεια και θα παραμείνουμε η 
Αντιόχεια” – Με μήνυμα ενότητας και ελπίδας 
ξεκίνησε η Ιερά Σύνοδος στο Μπαλαμάντ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Με το μήνυμα ότι παρά τις προκλήσεις και τις δύσκολες 
συνθήκες που αντιμετωπίζει η Εκκλησία της Αντιόχειας
θα παραμείνει σταθερή και εδραία στην πίστη και την 
παράδοση της επί αιώνων παρουσίας της στα εδάφη της 
δικαιοδοσίας της ξεκίνησαν οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου στο 
Μπαλαμάντ του Λιβάνου, την Τρίτη 7 Οκτωβρίου 2025. 

Του Νικολάου Ζαΐμη

Οι Ιεράρχες της εν Αντιοχεία Ορθοδόξου Εκκλησίας συνήλθαν υπό την Προεδρία 
του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ.κ. Ιωάννου, με 
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σκοπό να ασχοληθούν μετά ζητήματα που απασχολούν την Τοπική Εκκλησία καθώς 
και την στάση της σε πανορθόδοξα, διαχριστιανικά, κοινωνικά και άλλα θέματα.

Αμέσως μετά την ειδική ακολουθία για την έναρξη των εργασιών τον λόγο έλαβε ο 
Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αντιόχειας ο ο οποίος μετά το αρχικό 
καλωσόρισμα προς τα Συνοδικά Μέλη, αναφέρθηκε στις δύσκολες συνθήκες που το 
Πατριαρχείο συνεχίζει να επιτελεί το έργο του. Δεν παρέλειψε να αναφερθεί για 
ακόμη μία φορά στους απαχθέντες Μητροπολίτες Χαλεπίου Παύλο και Ιωάννη 
(Συροϊακωβίτης Επίσκοπος) οι οποίοι για δώδεκα χρόνια παραμένουν αγνοούμενοι.

Στη συνέχεια του λόγου του ο κ.κ. Ιωάννης τόνισε ότι η Εκκλησία της Αντιόχειας 
δεν περιορίζεται μόνο στις παραδοσιακές ενορίες της, αλλά επεκτείνεται σε όλη 
τη γη με τις ενορίες που διαθέτει στη διασπορά. Υπογράμμισε ακόμη ότι ο λόγος 
της δεν οριοθετείται μόνο στα ποιμαντικά θέματα αλλά επεκτείνεται σε τομείς 
που αφορούν την πολιτική, την οικονομία και εν γένει την κοινωνία παραμένοντας 
μία ισχυρή φωνή αλήθειας μέσα στον μεταβαλλόμενο κόσμο.



“Είμαστε η Αντιόχεια των πατέρων μας και θα παραμείνουμε αυτή η Αντιόχεια. 
Οπλισμένοι με την ελπίδα η οποία δίνει αισιοδοξία στους ανθρώπους μας και 
απορρέει από την εμπιστοσύνη στον Θεό, υποσχόμαστε ότι δεν θα εγκαταλείψουμε 
την Αντιόχεια”, τόνισε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης στέλνοντας μήνυμα 
παραμονής στην αρχέγονη κοιτίδα του χριστιανισμού με πυξίδα για το μέλλον την 
σταθερή και ακλόνητη πίστη στον Θεό της. “Οι καμπάνες των εκκλησιών μας δεν 
θα σταματήσουν ποτέ να ηχούν”, πρόσθεσε.



Τα Μέλη της Ιεράς Συνόδου δεν παρέλειψαν να αναφερθούν και να προσευχηθούν 
για τους μάρτυρες της τρομοκρατικής επίθεσης της 22ας Ιουνίου 2025 στον Ιερό 
Ναό του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό, που στοίχησε τη ζωή σε 27 πιστούς ενώ 
δεκάδες τραυματίστηκαν. Μία πράξη βίας με ριζοσπαστικά θρησκευτικά αίτια που 
συγκλόνισε την ανθρωπότητα και επιβεβαίωσε το πόσο ανασφαλής είναι η 
κατάσταση για τους χριστιανούς στη Συρία.

Κατά τη συνεδρίαση παρέστησαν εκτός από τον Συνοδικό Μητροπολίτη Νέας 
Υόρκης και Βορείου Αμερικής κ. Σάββα και μέλη του εκκλησιαστικού 
Μητροπολιτικού Συμβουλίου οι οποίο έλαβαν την ευλογία του Πατριάρχη Ιωάννη 
για τη συνέχιση της αποστολής τους. Μετά το πέρας των εργασιών της πρώτης 
ημέρας ο Μητροπολίτης κ. Σάββας παραχώρησε συνέντευξη Τύπου στην οποία 
ενημέρωσε σχετικά με την κατάσταση και το ποιμαντικό έργο της Μητρόπολης 
Νέας Υόρκης και Βορείου Αμερικής.
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